

**Mátészalka Város Képviselő-testülete 2022. december 1. napján 17.00 órai  
kezdettel tartott közmeghallgatásának**

- a.) tárgysorozata,
- b.) jegyzőkönyve,
- c.) rendelete: -
- d.) határozata:-

**Száma:213-17/2022.**

**T á r g y s o r o z a t**

1. Helyi közügyekkel kapcsolatos bejelentések



**Dr. Hanusi Péter**  
polgármester



**Készült: Mátészalka Város Képviselő-testület 2022. december 1. napján  
17.00 órai kezdettel tartott közmeghallgatásáról  
Az ülés helye: Polgármesteri Hivatala III. emeleti tanácskozó terme**

## J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Pult	Név	Voks	Frakció
9	Dr. Varga Sándor	1	-
1	Dr. Hanusi Péter	1	-
5	Sarka Béláné	1	-
4	Dr. Hauser Tibor	1	-
12	Dr. Sarka Attila	1	-
10	Szalai István	1	-
8	Dr. Juhászné Dr. Kicsák Marianna	1	-
11	Herman Jánosné	1	-
6	Szabó Attila	1	-
3	Szamosi István Gyuláné	1	-
7	Dr. Vékony Miklós	1	-
2	Torma Tamás Attila	1	-
13	Dr. Takács Csaba	0	-

A közmeghallgatásról távol maradt:

Dr. Sarka Attila önkormányzati képviselő

Sarka Béláné önkormányzati képviselő

Dr. Vékony Miklós önkormányzati képviselő

Tanácskozási joggal vannak jelen:

Dr. Takács Csaba jegyző,

Potosné Dr. Kovács Zsuzsanna aljegyző,

Hirschmanné Marosi Anna pénzügyi irodavezető

Pankotai László műszaki irodavezető

valamint:

Keresztély László

Szathmári Lajos

Jegyzőkönyvvezető: Harsányi Daniella Adrienn önkormányzati ügyintéző

Dr. Hanusi Péter polgármester köszönti a képviselő-testület tagjait, a hivatal munkatársait, illetve azokat, akik a televízió nyilvánosságán keresztül követik figyelemmel a képviselő-testület közmeghallgatását.

**DR. HANUSI PÉTER**

Felkéri Dr. Takács Csaba jegyző urat a közmeghallgatás szabályainak ismertetésére.

**DR. TAKÁCS CSABA**

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény alapján a képviselő-testület évente legalább egy alkalommal előre meghirdetett módon közmeghallgatást tart, ahol a helyi lakosság vagy a helyben érdekelt szervezetek elmondják a várost, illetve települést érintő helyi közügyekre vonatkozó javaslataikat, illetve felteszik kérdéseiket. A helyi közügy alapvetően a lakosság közszolgáltatásokkal való ellátásához, valamint a helyi önkormányzás és a lakossággal való együttműködés szervezeti, személyi és anyagi feltételeinek megteremtéséhez kapcsolódik. Hozzászólásra a Szervezeti és Működési Szabályzat 61. §-a alapján 5 perc áll rendelkezésre.

A közmeghallgatáson elhangzottakra, amennyiben van rá lehetőség helyben válaszolni, de amennyiben ez nem lehetséges, úgy 15 napon belül írásban tájékoztatást kap a kérdést felvető választópolgár. Kéri, hogy aki a közmeghallgatáson fel kíván szólalni, a jegyzőkönyv készítése érdekében a nevét, illetve az elérhetőségét adja meg.

A közmeghallgatáson felszólaló választópolgár közvetve hozzájárul ahhoz, hogy kép- és hangfelvétel készüljön személyéről.

**DR. HANUSI PÉTER**

Megállapítja, hogy a 12 fő képviselőből, 9 fő képviselő van jelen, a képviselő-testület határozatképes, az ülést megnyitja.

A napirendet a kiküldött meghívóban szereplő napirendi ponttal javasolja elfogadni. Kéri a Képviselő-testületet, szavazzon a napirendről.

A képviselő-testület 9 igen szavazattal, nem és tartózkodás nélkül elfogadta a napirendet.

**Tárgy (1 tsp.): Helyi közügyekkel kapcsolatos bejelentések**

**DR. HANUSI PÉTER**

Kéri az első hozzászólót, hogy fáradjon a mikrofonhoz és tegye meg a helyi közügyekkel kapcsolatos bejelentését. Kéri, hogy aki fel kíván szólalni, a jegyzőkönyv készítése érdekében a nevét, illetve az elérhetőségét adja meg.

A Szervezeti és Működési Szabályzat alapján 5 perc időkeret áll rendelkezésére ismertetni a helyi közügyekkel kapcsolatos felvetéseit.

## KERESZTÉLY LÁSZLÓ

Jelezte a Polgármesteri Hivatalnak 4-5 évvel ezelőtt, hogy a vegyes tüzelést valamennyire szabályozni kellene a városban. Kéri, hogy fogalmazzanak meg ajánlást azzal kapcsolatban, hogy hétvégén 12 óra és 15 óra között ne használjanak vegyestüzelésű berendezéseket a városban. 150-200 évvel ezelőtt az emberek reggel tüzet raktak a kályhába, ami 2 órán keresztül égett és utána egész nap vállalható volt a hőmérséklet. A mai világban a vegyes tüzelésű kazánokat egész nap táplálni kell, a hulladék ég el a leglassabban és vannak olyan emberek, akik azt is elégetik a kazánban.

Úgy gondolja, hogy valahol el kell kezdeni a mátészalkai levegő minőségének javítását. Ajánlás szintjén jó lenne, hogyha a havi rendszerességgel megjelenő újságban, vagy az önkormányzat Facebook oldalán ez teret kapna.

Ha egy egészségügyi sétát szeretnének tenni a családjával 12 és 15 óra között, rossz a levegő minősége.

Több mint fél éve tart a háborús veszélyhelyzet, de nem kaptak tájékoztatást arról, hogy vannak-e óvóhelyek és ha igen, akkor hol.

Ukrajnában a háború során sajnos a polgári infrastruktúrát is támadják, tehát sok helyen nincs vezeték víz. Javasolja, hogy a városban legyen egy artézi kút vízvételre. Közösségi helynek is szolgálna, mert Nyírcsaholyban azt tapasztalta, hogy gyülekeznek az emberek az artézi kút körül.

Az Iskola köz-Rákóczi utca kereszteződésében van egy elsőbbségadás kötelező tábla, ami leszűkíti a kihajtást a kispiac parkolójából és gyakorlatilag egy sávon tud haladni a forgalom. Javasolja a táblának az úttól távolabb történő elhelyezését, ha műszakilag megoldható. A délelőtti és délutáni órákban, amikor a gyerekek végeznek az iskolában, nagy segítség lenne.

Régebben kijártak a városi sportpálya füves részére, de azóta el lett kerítve. Kérdése, hogy miért kerítették el. Az egész komplexum megközelítése problémás.

A gördeszka pálya vissza lett bontva, annyira elavult volt. Nyíregyházán a Bujtosi tónál a Magyar Kosárlabda Szövetség helyezte ki kosárpalánkat a kisebbeknek és nagyobbaknak egyaránt. Örülnének, ha Mátészalkán is lenne ilyen, mivel minden évben felmerül, hogy versenyt rendeznének, de nincs megfelelő kosárpalánk a városban. Az Északi lakótelepen lévő kosárpalánk nagyon rossz minőségű, berezonál.

Javasolja, hogy az Északi lakótelepen lévő sportpályához helyezzenek ki világítást, mivel téli időszakban 15 óra után már sötét van, de szeretnének még mozogni egy kicsit a gyerekekkel, amikor enyhébb az időjárás.

## DR. HANUSI PÉTER

Kéri a kollégáit, hogy a kereszteződés tekintetében vizsgálják meg, hogy sértenek-e bármilyen jogszabályt a tábla áthelyezésével. A Műszaki Irodának megfelelő kapacitásai vannak ahhoz, hogy ennek utánajárjon. A költségvetés módosítása kapcsán a mai képviselő-testületi ülésen szavaztak arról, hogy

befogadják a költségvetésbe a már elnyert és megérkezett támogatást a „Zöld város” projekt tekintetében. Egy körforgalmat terveznek megvalósítani abban a kereszteződésben. A támogatási szerződés már aláírásra került. Egy nagy játszótér fog épülni a Gólyakerti tónál. Maguk között úgy emlegetik, hogy olyan színvonalú lesz, mint a Pagony játszótér Debrecenben. A tervezői szerződések megkötése folyamatban van.

Reményeik szerint hasonló népszerűségnek fog örvendeni. Egy hatalmas játszótér lesz. A ligetes részt kitakarítják a tó mellett és sétautakat hoznak létre. Azt kérte az előzetes megbeszéléseken a kollégáitól, hogy egy olyan színvonalas játszótér legyen oda megtervezve és kivitelezve a jövő év folyamán, hogy a gyerekek 2-3 órán keresztül is élvezzék és egyik játékról menjenek a másikra.

A körforgalom megvalósítása megoldja a felvetett kérdést. A körforgalom negyedik ágával feltárják azt a területet, ahol reményeik szerint egy befektető, aki már meg is vásárolta a területet, új lakóépületeket épít ki ott. Az ott élőknek lehetősége lesz rácsatlakozni a körforgalomra. Egy biztonságosabb közlekedési rendszer fog ott kialakulni. A jövő évben a megvalósítást el fogják kezdeni.

Megadja a szót Dr. Takács Csaba jegyző úrnak a többi kérdés megválaszolására.

#### **DR. TAKÁCS CSABA**

A szilárd tüzelőberendezéseknek a használatára vonatkozóan az a jogi álláspontja, hogy a használatának korlátozására az önkormányzatnak nincs lehetősége, még ajánlás szinten sem. A tüzelőberendezéseket mindenki jogszerűen használja.

Az önkormányzatnak akkor van erre hatása, hogyha a légszennyezettség olyan mértékű, hogy eléri azt az egészségügyi határértéket, amikor a füstköd riadó tervet alkalmazni kellene. Ez jelenleg nem áll fenn és nem is volt olyan jellegű szmogos időszak, hogy jelzést kapott volna az önkormányzat a katasztrófavédelem részéről a védelmi intézkedés megtételének szükségességéről.

Ajánlást, - ami semmilyen kötő erővel nem bír, csak figyelemfelhívásként szolgál- bárki tehet a lakosság irányába.

A tüzelőberendezések használata körében felmerült, hogy hulladékot égetnek el benne. Ebben a Katasztrófavédelem tud eljárni, egyedi lakossági jelzés alapján.

Jellemzően a nyári időszakban tapasztalták, hogy bizonyos személyek a kertben való égetés során autógumit és vegyianyagokat égettek el a kerti avar, illetve növényi nyeresék égetése helyett.

Mátészalka Város Önkormányzata szorgalmazza, hogy a zöldhulladék szállítást vegye igénybe a lakosság. Az Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási Kft-n keresztül kerül biztosításra ez a szolgáltatás.

A korábbi időszakban is, de ebben az évben kiemeltebben, a Mátészalka újságon keresztül több tájékoztatással élt a lakosság irányába az önkormányzat.

Részletes tájékoztatást nyújtottak a hulladékégetés szabályairól, valamint a hulladékgyűjtésről is, mert a veszélyes hulladékok gyűjtése is speciális, nem helyezhetők el a kommunális hulladékgyűjtőbe.

Mátészalka Város Önkormányzata a hulladékudvar megnyitásáról sikeresen

gondoskodott.

Itt nemcsak autógumit lehet elhelyezni, hanem építési törmeléket is, egy köbméterig ingyenesen.

Építési, illetve veszélyes anyagok égetésénél a Katasztrófavédelemnek történő jelzést tartja szükségesnek, ők hatósági eljárás keretében vizsgálatot tudnak indítani és szankciót is tudnak alkalmazni.

Az óvóhelyek listájának nyilvánosságra hozása nem az önkormányzat hatáskörébe tartozik, hanem a katasztrófavédelem illetve honvédelem hatáskörébe.

A háború kitörésének időpontjában elszállásolási kapacitásoknak a felmérésére került sor, az önkormányzat közre is működött ebben.

Az óvóhelyek tekintetében elmondja, hogy közvetlen és érzékelhető veszély Magyarországon jelenleg nem tapasztalható. Az ivóvíz ellátás sincs veszélyben. Bár veszélyhelyzet van kihirdetve, de ez nem konkrét fenyegető és katonai jellegű veszélyt jelent.

Vannak Mátészalkán artézi kutak, a legismertebb a Széchenyi István Általános Iskola, a Széchenyi út és a Széchenyi köz kereszteződésében található, amelyet az önkormányzat lakossági kezdeményezés révén állított helyre és tudomása szerint jelenleg is működőképes.

Meg fogják vizsgálni az artézi kutak állapotát és működőképességét. Nagyon hasznosak az artézi kutak, mivel biztosítják a vízvételi lehetőséget.

Attól, hogy Magyarország nem érintett a háborúban, célszerű mindenre felkészülni.

Jelenleg fejlesztési lehetőségük nincs a közvilágítás tekintetében, de a felvetést rögzítik és amennyiben költségbarát megoldást találnak a problémára, orvosolni fogják.

A villamosenergia árának megnövekedése miatt a közvilágítás díja nagyságrendekkel több költséget jelent, de céljuk az, hogy minél komfortosabbak, szebbek és biztonságosabbak legyenek a város közterületei.

Jelenleg minden önkormányzat 2022. december 31-ig tud előrelátni a költségvetése tekintetében, mert több olyan energiaárral kapcsolatos döntés fog bekövetkezni, amelyek még nem ismertek, majd csak az év végével válnak ismertté. Gondol itt a távhő árára, amely 2023. január 1-jétől alkalmazandó, illetve az önkormányzat által jelenleg igénybevett energiaszolgáltatások tekintetében a menedékes villamos energia és földgáz ellátására. Ezek mind erőteljesen befolyásolják majd az önkormányzat költségvetésének helyzetét, de bízik abban, hogy lesznek lehetőségek a következő évben is.

#### **DR. HANUSI PÉTER**

Az Északi lakótelepen a futókör melletti részre volt egy elképzelés. Felkéri Torma Tamás Attila alpolgármester urat, hogy ezt ismertesse, a városi sportpályával kapcsolatos felvetés megválaszolásával együtt.

## TORMA TAMÁS ATTILA

Az Északi lakótelepen található sportpark kondicionális eszközökkel felszerelt, valamint egy futókör is kiépítésre került ott. Ősszel 20 honos fafajtát ültettek a sportpark köré. Nem véletlenül nincs ott világítás, hiszen az akkori pályázatban vezetékes hálózati kialakításra nem volt forrás elkülönítve és elég költséges lett volna odavinni a hálózati világítást. Úgy tervezték, hogy napelemes világítótestekkel fogják majd megvilágítani a sportparkot.

Ebben az évben egy pályázatba ez bele is került, azonban a pályázat még nem került elbírálásra. Bízunk benne, hogy a jövőévben ki tudják helyezni a napelemes kandelábereket. Már többen is jelezték, hogy valaki a korai vagy az esti időszakban veszi igénybe a sportparkot és indokolt lenne annak megvilágítása. A jövő évben mindenképpen orvosolni fogják ezt a problémát.

Említette Keresztély László úr, hogy az Északi lakótelepen még található egy kosárlabdapalánk a bitumenes pályán. Azon a területen egymás mellett három bitumenes pálya is van. Az egyik pálya kézilabdapálya méretű, a másik pálya egy valamikori tenispálya, ami részben kosárlabdázási célokat is szolgált. Ezeket az eszközöket nagyban megrongálták. Ezzel a területtel egyéb fejlesztési elképzeléseik vannak. Az Északi lakótelepen a kondi park mellett jobbra és balra is található egy-egy felújított játszótér. A Mátészalkai Városgazda Kft. a múlt év végén és ebben az évben is komoly anyagi forrásokat fordított arra a 17 köztéri játszótérre, ami jelenleg is üzemel Mátészalkán.

Az is problémaként merül fel Keresztély László Úr részéről, hogy az Újtelepen található városi sportpálya megközelíthetősége is problémás, ahol kondi és játszótéri eszközök is megtalálhatóak. Ez részben így van, de van egy nyitvatartás, ugyanis a Mátészalkai Városgazda Kft. tartja fenn a városi sportpályát. Azért lett leszabályozva a nyitvatartása a sporttelepnek, mivel nagyon komoly értékek találhatóak ott. Három olyan füves pálya van, amelynek a gondozása, fenntartása évente több millió forintjába kerül a Mátészalkai Városgazda Kft.-nek, illetve az egyesületnek is.

A téli időszakokban korlátozottan, de nyáron, ősszel és tavasszal a sporttelep mellett a játszótéri eszközök használhatóak az ott lakók számára.

A közterületre kihelyezett kosárpalánk használata veszélyekkel járhat, ha nincs lerögzítve és lebetonozva. A mobil palánkokat leginkább a tornatermekben alkalmazzák, ahol felügyelet mellett tudják használni. Egy mai XXI. századi műanyag borítású rögzített palánkkal rendelkező streetballpálya több mint 20.000.000 forintba kerül. A következő lépés az lenne, hogy egy ilyen létesítsenek.

A Gólyakerti tó környékén fog megvalósulni egy nagy szabású szabadidőpark, komoly játszótéri eszközökkel. Hiába van a közterületeken 17 kisebb-nagyobb játszótér, magas a fenntartási költségük, másrészt pedig nehéz felügyelni és nem mindenki használja rendeltetésszerűen. A Gólyakerti tó környékét jelenleg is tudja javasolni, hiszen rengeteg ember jár ki oda futni, sétálni és beszélgetni.

Bár energiaválság van, de az esti időszakban 3 órára bekapcsolják a szökőkutat, ami fényjátékot játszik. Mindent megtesznek a lehetőségekhez képest, hogy

biztosítsák a komfortérzetüket a városlakóknak.

### **DR. HANUSI PÉTER**

A Gólyakerti tó mellé egy sportkomplexumot terveztek meg, de előbb a koronavírus járvány, majd a szomszéd országban zajló háború szólt közbe. Komoly megbeszélések folytak döntéshozói szintén arra vonatkozóan, hogy Mátészalka megérdemelné ezt a sportközpontot. Két futballpálya, egy gyakorlópálya, egy műfüves pálya, egy kézilabdapálya és egy kosárlabdapálya megvalósítása is a tervek között szerepel. Hazai forrásból valósult volna meg a Magyar Állam címzett támogatásával.

Ez egy olyan sportközpont, amire egy ekkora nagyságrendű város büszke lehet. A tervek rendelkezésre állnak, gyönyörű, meg lehet tekinteni. Kovács Sándor országgyűlési képviselő úr a 2022-es kampányába be is jelentette, hogy komoly célja egy ilyen sportközpont megvalósítása. Reménykednek benne, hogy a sportközpont megvalósulhat.

Érdemes lenne megvizsgálni, hogy nem csak az Északi lakótelepen, hanem az összes ilyen kondi park mellett mekkora költségvonzata lenne napelemes kandeláberek kihelyezésének. A Kegyeleti Parkban és a temetőben nagyon jól funkcionálnak a napelemes világítótestek.

Jó felvetés az Artézi kutak működőképességének megvizsgálása. Kéri a következő hozzászólót, hogy fáradjon a mikrofonhoz.

### **SZATHMÁRI LAJOS SÁNDOR**

Az Országgyűlés tárgyalja az egészségügyi tárgyú törvényeknek a módosítását, és az elfekvőknek az átalakítása kapcsán felmerült a szakápolási központoknak a létrehozása. Annak idején volt egy terv azzal kapcsolatban, hogy az Északi lakótelepen az óvoda mellett létrehoznak egy szakápolási központot, azonban a beépítési korlátok miatt új helyszínt kellett keresni. Kérdése, hogy sikerült-e új helyet találni. Megnézte a vonatkozó Kormány határozatot, ami még hatályos, nem lett visszavonva, az abban lévő határidők azonban régen lejártak. Kérdése, hogy várható e a szakápolási központ megvalósulása Mátészalkán.

Az Északi lakótelepen az óvoda mellett új bölcsőde nyílik, illetve a görögkatolikus egyház is elindítja jövőre az új bölcsődéjét.

Felmerül a kérdés, hogy hogyan alakulnak most a gyerekszámok ugyanis a bölcsődei dolgozók aggódnak, hogy szükség lesz e Mátészalkán ennyi bölcsődére, tekintettel arra, hogy a két bölcsődének a befogadóképessége lényegében kiváltja a régit. Hogyha nem lesz szükség ennyi bölcsődére, akkor van-e koncepció az ingatlanok hasznosítására és ami ennél fontosabb, hogy az ottani személyi állománnyal mi a terv abban az esetben, ha negatív fejlemények lesznek a gyerekszám vonatkozásában.

Amikor ez a pályázat benyújtásra került, akkor is elmondta, hogy kezdeni kell azzal az ingatlannal valamit, mert hosszú távon nem tartható fenn az, hogy van



két 21. századi modern bölcsőde és van egy „lepukkant”, több mint 40 éves bölcsődei ingatlan a keletin. Úgy gondolja, hogy a szülők majd a modernebb intézménybe szeretnék beíratni a gyermekeiket.

Sokakban felmerült, hogy a kispiac beruházás tekintetében, hogy jelenleg kivitelezési tevékenység nem folyik és addig miért nem lehet működtetni.

A városlakók nagyon hiányolják, valamint a kistermelőknek is jobb lenne. Kérdése, hogy hogy várható-e majd valamilyen előrelépés ezzel kapcsolatban.

A kerékpárutak tekintetében elmondja, hogy az utóbbi években nagyon sokat fejlődött a város, illetve a térség ezen a téren. Úgy tudja, ma tárgyalta a képviselő-testület, hogy Ópályi irányába is megvalósul a kerékpárút, így minden környező település össze lett kötve.

Két hiányosságot szeretne megemlíteni. Továbbra is megoldatlan az Ipari út, Jármí út kereszteződésének a kérdésköre, nemcsak kerékpáros szempontból.

Az Ipari úton és a Jármí úton is megvalósult a kerékpárút, de nem került összekötésre. Amikor az Ipari úti kerékpárút kivitelezési munkálatai zajlottak, ezt akkor kellett volna rendezni. Tudja, hogy ez a Magyar Közút hatáskörébe tartozik.

Kérdése, hogy ezzel kapcsolatban valamilyen előrelépés várható-e az elkövetkezendő időszakban, mert a kerékpáros közlekedés szempontjából fontos lenne, hogy össze legyenek kötve fizikailag a kerékpárutak.

Amikor a Jármí és Kocsord irányába a kerékpárút megvalósítására a pályázat be lett nyújtva, akkor az eredeti terv az volt, hogy a két körforgalomnál is ki lesz építve a kerékpárút. Kérdése, hogy ez meg fog e valósulni.

#### **DR. HANUSI PÉTER**

Három körforgalom építésére nyertek el pályázatot. Ha mind a három körforgalmat egyszerre építették volna meg, akkor gyakorlatilag lezárták volna a várost és egy közlekedési káosz alakult volna ki, így is nagy türelemmel kellett közlekedni az építkezések során. Kezdeményezték, hogy a harmadik körforgalom megépítése, ami az Ipari út és a Meggyesi út kereszteződésében fog megvalósulni, csússzon egy évet és az M49-es gyorsforgalmi úttal együtt kezdjen el épülni.

Nagyon várják az M49-es gyorsforgalmi út alapkö letételét, hiszen a tulajdonszerzések nagyon szépen haladnak.

A közutakon csak március 15. után lehet dolgozni, tehát hiába adják át előbb a munkaterületet a kivitelezőnek, addig nem tudja elkezdni.

Most nagyon sok állami beruházás csúszott. Az országban összesen két projekt maradt meg, az egyik az M49-es, amelyhez kapcsolódóan megépül a körforgalom.

Sikerült egy költségátrendezést csinálni, amivel megújul a Nyírmeggyes felől érkező út teljes szakaszában és kiépül a kerékpárút a Zöldfa utca és a Kocsord felőli körforgalom között, tehát ott teljes mértékben megvalósul az összeköttetés.

A forrás rendelkezésre áll, a munka a jövő év folyamán el fog indulni.

Az Ipari úti kerékpár út és a Jármí úti kerékpár összeköttetését jelezték a Magyar Közútnak, akik azt válaszolták, hogy nem áll rendelkezésükre forrás a kerékpár utak összeköttetésére, de hozzájárulnak ahhoz, hogy az önkormányzat saját forrásból

ezt megoldja. Azonban előírtak egy jelzőlámpás kereszteződést, amely már 2019 előtt több mint 40 millió forintba került volna, ugyanis csak a Magyar Közút végezhette volna el a munkát úgy, hogy az önkormányzat finanszírozza.

Akkoriban egyéb projektekhez is kellett önerőt biztosítaniuk és nem volt az állami feladatra plusz 40.000.000 forintjuk.

Kérte, hogyha az M49-es gyorsforgalmi út megvalósul, akkor a négysávós út kerüljön felújításra. Lázár János miniszter úr személyesen mondta azt, hogy erre a forrás a későbbiekben rendelkezésre fog állni. Ahogy az M49-es megépül, 70 %-kal fog lecsökkenni a forgalom a négysávoson. A közlekedési szakértők azt javasolták a képviselő-testületnek, hogy szüntessék meg a négy sávot, mert elég lesz a kettő is, a másik kettő pedig legyen parkolósáv.

Véleménye szerint jó lenne, ha megmaradna az út négysávosnak, de ezt a döntést akkor kell meghozniuk, miután az M49-es gyorsforgalmi út megépült. Ha felújításra kerül a négysávos, kérni fogja, hogy kerüljön megoldásra az Ipari úti és a Jármű úti kerékpár összeköttetése.

Folyamatban van a településrendezési terv módosítás, olyan területeket keresnek ahol építkezni lehet, mivel a városban nincsenek szabad telkek.

A szakápolási központtal kapcsolatban elmondja, hogy a helyzet változatlan, a Magyar Állam úgy döntött a felmérések után, hogy az a terület kicsi, így újabb területeket kerestek. Ezek a területek megvannak, a terület tulajdonosa most is fenntartja, a korábban meghatározott irányát ő elfogadja csak azért, hogy a város boldoguljon. Ehhez a településrendezési tervet is módosították soron kívül ebben a ciklusban. A Kormányrendelet hatályban van, Mátészalka nevesítve van benne, így máshová biztosan nem kerülhetett a projekt. Várják, hogy a Magyar Kormány mikor dönt úgy, hogy a szakápolási központ megépülhet.

Hatósági okai vannak, hogy miért nem üzemelhet a kispiac a kivitelezés megkezdéséig. Annak idején, amikor az építkezésre benyújtották az engedélyt, úgy volt, hogy nagyon gyorsan el fog kezdődni a munka, de időközben megváltozott egy jogszabály és született egy kúriai állásfoglalás a telkek összevonása kapcsán, így újra kellett tárgyalni a tulajdonosokkal. Ez egy évet elvett. Most azt várják, hogy a Miniszterelnökség az előzetes minőségbiztosítást elvégezze. Remélik, hogy január-februárban sikerül szerződést kötni és jövő év végére ez a kérdés megoldódik. Megadja a szót Dr. Takács Csaba jegyző úrnak további tájékoztatásra.

#### **DR. TAKÁCS CSABA**

Elmondja, hogy a kispiac megnyitása hatósági eljárás keretében történik, engedély szükséges hozzá. Ha a feltételeknek nem felel meg az adott helyszín, ott piac jogszerűen nem működhet.

#### **DR. HANUSI PÉTER**

Amikor arról volt szó, hogy indul a kispiac projekt, megszűnt a működése, tehát ha újra üzemeltetni akarják, új hatósági eljárást kell lefolytatni. A kispiac már

annak idején sem felelt meg a mostani jogszabályoknak, de 30 évvel ezelőtt még az akkori jogszabályoknak megfelelően megkapta a működési engedélyt. Mivel volt folyamatos működési engedélye, így nem kellett az új feltételeknek megfelelni. Mivel a mostani jogszabályoknak nem felel meg a terület a kispiacon üzemeltetéséhez, így azt nem tudják újra nyitni a kivitelezés megkezdéséig.

#### **DR. TAKÁCS CSABA**

A kispiacon történtek fejlesztések más uniós projekt keretében, hiszen a parkolója már kiépült. Korábban a parkoló helyén volt egy vizesblokk és kiszolgáló helyiség, ami már nem felelne meg a mostani jogszabályoknak.

Jelenleg a kispiacon működését nem lehet ott jogszerűen biztosítani.

Bízunk benne, hogy a tavaszi időszakban már elkezdődhet a kivitelezés, mivel a kispiacon egy népszerű hely volt a városlakók körében.

#### **DR. HANUSI PÉTER**

Elmondja, hogy az előbb pontatlanul fogalmazott, nem azért lett megszüntetve a kispiacon működése, mert várták az új beruházást, hanem azért, mert a munkaterületet át kellett adni a vállalkozásnak, aki a parkoló részt építette.

Mivel a területet feltúrták, nem tudott működni a kispiacon, nem lehetett megközelíteni és utána szembesültek vele, hogy akkor új működési engedélyre van szükség.

Arra számoltak, hogy a parkoló megépülése során azonnal kezdődik az új épületnek megépítése. Időközben változtak a jogszabályok, amire senki nem számított és újra kellett tárgyalniuk a tulajdonosokkal.

Kizárólag hatósági oka van, hogy a kispiacon nem üzemelhet a kivitelezés elkezdéséig.

A bölcsődével kapcsolatban elmondja, hogy annak idején, amikor beadták a pályázatot, senki nem tudott még a görögkatolikus bölcsödéről. Beszélt intézményvezető asszonnyal és elmondta, hogy a szemléletformálást kell a dolgozóknál végezni, ugyanúgy, mint az óvodába tekintetében, verseny lesz az intézmények között és azt nem tudja az önkormányzattól elvárni egy dolgozó sem, hogy 30 gyerekre ugyanúgy fenntartsák azt a dolgozói létszámot, mint 102-re.

A kitűzött cél az, hogy január végén-február elején beadják a használatbavételi engedély iránti kérelmet, azt pedig követi a működési engedélyeztetés. Ha minden engedély rendelkezésre fog állni, legkésőbb szeptemberben el tud indulni a bölcsőde.

A görögkatolikus bölcsőde is épül, azonban lemaradásban van az önkormányzat projektjéhez képest, de akár még egyszerre is elindulhat a két új bölcsőde. Az önkormányzat által fenntartott óvodákba nem csökkent a gyereklétszám, népszerűsítés céljából létrehozták a Sugaracskák facebook oldalt, amely az óvoda életébe enged betekintést.

Verseny fog kialakulni a bölcsődék között. Úgy tudja, hogy nagyon sok bölcsődei dolgozó menne át szívesen dolgozni az új bölcsődebe.

Az új bölcsőde nem tud befogadni 102 főt, mert 4 normál csoport fog működni és 2 olyan csoport, amely fogyatékkal élő gyermekeknek nyújt segítséget.

A védőnők szerint rendben van a gyermekek létszáma. Az egyházi intézmények komoly szolgáltatást nyújtanak és hogyha nincs gyerek, akkor mindent meg kell tenniük azért, hogy a szolgáltatásaikat megfelelően tudják prezentálni. Minden dolgozóval számolnak, de változtatni kell a szemléleten, mint ahogy az óvodákban is kellett.

Dr. Hanusi Péter polgármester megköszönte a képviselő-testület konstruktív együttműködését, a lakosoknak a megtisztelő figyelmet és a közmeghallgatást 18.15 órakor berekesztette.

K.m.f.



Dr. Hanusi Péter  
polgármester



Dr. Takács Csaba  
jegyző